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III SETTORE –SERVIZI ALLA CITTA ED ALLE IMPRESE
              
   
    Verbale n. 122 del 01/07/2025
 
L’anno 2025, il giorno 01 del mese di     luglio     alle ore    09,05 presso la sede della 
commissione, nell’ufficio adiacente l’Aula Consiliare, si è riunita la 2° Commissione 
Consiliare “Industria, Commercio,    Pesca,    Artigianato,    Lavoro e Cooperazione e
Sviluppo Economico” per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.

1. Lettura Verbale della seduta precedente
2.Mazara del Pesce
3.Regolamento Comunale per la disciplina delle attività di autoservizio pubblico non 
di linea
4.Regolamento Mercatini di Natale
5.Varie ed eventuali
 
Risultano presenti:               
  
● Giacalone Francesco sostituito da Scaletta Dario ore 09:05
● D’Alfio Arianna ore 09:05
● Grillo Valentina sostituita da Caltagirone Paola ore 09:05
● Calcara Francesca ore 09:05
● Iacono Giovanni ore 09:05
● Reina Michele sostituito da Coronetta Antonella ore 09:05
● Foggia Francesco sostituito da Marino Pietro ore 09:05

Alle ore 09:05 il Vice  Presidente    , constatata la    presenza dei   componenti della 
Commissione, apre e dichiara valida      la seduta      passando immediatamente alla 
trattazione del 1° punto all’O.d.G.. 
Il consigliere dà lettura del verbale       della seduta precedente che viene approvato 
all’unanimità dei presenti.
La commissione  passa alla trattazione del 2° punto: 1° edizione di Mazara del 
Pesce.m, manifestazione che si è conclusa domenica 29 giugno.
L’evento, alla sua prima edizione, ha intrecciato    momenti di    divertimento    come 
Cabaret  a cura di Massimo     Spata ed        Ernesto   Maria    Ponte, artistici come la 
realizzazione dell’ opera” Mani nella storia”un’estemporanea di pittura 
rappresentante su tela due mani che lavorano le antiche reti      dei pescatori a cura di 
Piero Barbera presso l’I.C. Borsellino Ajello, musicali come il concerto  “Dance with 
me” a carico degli alunni dell’I.C. Pirandello Bonsignore , “La musica è vita” 
concerto  a cura della Scuola musicale Crescente, come      esibizioni di     varie band 
musicali del territorio, laboratori di     ceramica presso la Proloco. Importanti anche i 
momenti culturali quali “Donne e Pesca celebrazione del ruolo femminile nel settore 
ittico” convegno a cura della Fidapa, “Tradizione Mare e Futuro” il   racconto di una 
città che nutre il mondo, “Quannu u mare   fa funtana”     Promemoria    su pescatori, 
migranti e altre storie di umanità, a cura di Karim Hannachi.
Momento importante è stata anche “Fiume blu” la passeggiata solidale per Borgo Blu
che a cura di Samot Ragusa e tutte le Associazioni    Sportive Podistiche, che ha visto



scendere in campo  Centinaia            di persone     per sostenere la   realtà Borgo Blu. 
Diversi gli stand che hanno colorato il centro storico e che hanno ospitato street food 
con degustazione di specialità tipiche locali nonché prodotti tipici da acquistare.
Per tre           giorni la        nostra città si è trasformata in un vivace punto di incontro, 
accogliente e ricco di stimoli, grazie a un’iniziativa che ha saputo      coniugare arte, 
cultura e approfondimento storico. Attraverso      convegni e momenti di riflessione, è
stata valorizzata la centralità di Mazara del Vallo   nel Mediterraneo, in particolare nel
settore della pesca, da sempre cuore pulsante della nostra identità.
La Commissione esprime il proprio apprezzamento agli organizzatori,    riconoscendo
il valore di manifestazioni capaci di animare i territori, rafforzarne il tessuto sociale e 
culturale, e offrire nuove opportunità di crescita. In questo     contesto, il  ruolo   delle
iniziative private, quando animate da visione e spirito costruttivo, si rivela 
fondamentale per innescare percorsi virtuosi di valorizzazione e sviluppo locale.

Ci auguriamo che questa manifestazione, alla sua  prima edizione,   possa proseguire 
negli anni a venire e crescere sempre più, contribuendo a rendere    Mazara una meta 
sempre più attrattiva per i visitatori e un punto di riferimento  nel panorama culturale 
e turistico del territorio.
Alle ore 09:55 esce anticipatamente il consigliere Scaletta. 
Alle ore 10:05 viene chiusa la seduta.
La commissione,     come da    calendario concordato, si riunirà nella giornata del 02 
luglio alle ore 09:00.

                                                                                  IL Vice  Presidente
                  IL Segretario                                                         F.to     D’Alfio Arianna    
         F.to    Di Giovanni Angelo                                     


